
162 

Розробка технології олійного екстракту на основі 

лікарської рослинної сировини 

Зубченко Т.Н., Браун А.І. 

Національний фармацевтичний університет м. Харків. Україна 

zubchenkotamara7@gmail.com 

 

Вступ. Запальний процес в статевих органах жінки являє собою перш за 

все інфекційний процес, у виникненні якого можуть відігравати роль різні 

мікроорганізми. Спектр збудників, які викликають запалення внутрішніх 

жіночих статевих органів, достатньо широкий і включає бактерії, які звичайно 

колонізують піхву, та нижній відділ цервікального каналу, а також збудників, 

що передаються статевим шляхом. Розробка олійних екстрактів на основі 

рослинної сировини протимікробної, антибактеріальної, протизапальної дії є 

актуальним завданням у створенні препаратів для терапії вагінальних інфекцій 

у жінок. 

Метою дослідження стало розробка технології олійного екстракту 

протизапальної дії  на основі листя евкаліпту, трави шавлії та квіток календули. 

Результати дослідження. Олійний екстракт виготовляли на основі 

композиції лікарської рослинної сировини (ЛРС), що містить хлорофіли, 

каротиноїди і інші біологічно активні речовини (БАР). При попередній 

розробці технології олійного екстракту вивчили вплив таких чинників, як 

спосіб екстрагування, співвідношення сировини і готового екстракту, 

попереднє замочування сировини спиртом етиловим. Якість отриманих витягів 

оцінювали за вмістом в них каротиноїдів і хлорофілів спектрофотометричним 

методом.  

Порівняльне вивчення методів мацерації, бісмацераціі і репресування 

дозволило зробити вибір на користь бісмацерації, при якому порція сировини 

послідовно екстрагується двома рівними частинами олії. Тривалість 

екстрагування для композиції рослинної сировини перебувала в межах від 12 до 

24 годин при температурі 55 °С ± 5 °С. при попередньому замочуванні 
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композиції ЛРС спиртом етиловим на 1-2 години. Що стосується 

співвідношення сировини і вилучення, то найбільш раціональним в 

технологічному відношенні за вмістом хлорофілу і каротиноїдів виявилося 

співвідношення (1:5). Ступінь вивільнення суми каротиноїдів в олійну фазу 

вивчали спектрофотометричним методом при довжині хвилі 410 нм (рис. 1).  

 

Рис. 1. Залежність оптичної щільності олійного екстракту композиції ЛРС при 410 нм 

від температури екстракції і концентрації полярного зволожувача 

Ступінь вивільнення суми хлорофілу в олійну фазу вивчали 

спектрофотометричним методом при довжині хвилі 666 нм (рис. 2). 

 

Рис. 2. Залежність оптичної щільності олійного екстракту композиції ЛРС при 666 нм 

від температури екстракції і концентрації полярного зволожувача 

Висновки. Порівняння результатів вивільнення БАР в залежності від 

умов екстрагування показало, що найбільш ефективний витяг слабополярних і 

ліпофільних БАР композиції ЛРС в олійну фазу відбувається при застосуванні 

полярного зволожувача водно-спиртового розчину 70 % при попередньому 

замочуванні композиції ЛРС спиртом етиловим на 1-2 години в порівнянні з 

екстракцією ЛРС олією кукурудзяною без попереднього зволоження розчином 

етанолу.    


